

●CBA全明星·星锐赛
南区队 106:103 北区队

CBA 星锐赛猛造意外

北区队失利,张镇麟捧起 MVP 奖杯

■新快报记者 高京

昨晚,CBA 全明星周末的大幕正式拉开,在率先进行的星锐赛中,南区队以 106:103 击败了北区队,不过输球一方的张镇麟却以全场最高的 24 分获得本次比赛的MVP,这种“输球获奖”的方式也算开了 CBA 全明星周末历史先河。

今年全明星赛是本赛季 CBA 首次允许球迷进场,按照防疫规定,有近 6000 名球迷现场观看了第一个比赛日的角逐。“观众是否在现场,这对球员的影响是非常大,我们在全明星的现场都能感受到球迷们的热情,现场氛围非常好。”北区全明星队球员高诗岩说。

在星锐赛当中,观众最为期待的就是来自辽宁队的张镇麟,本赛季这名绰号“金金”的球员异军突起,他在空中的各种高难度暴扣让人看得瞠目结舌。截至目前,场均贡献 13.6 分、5.3 个篮板的张镇麟已提前预定了本赛季“最佳新秀”的奖项。

作为曾在 NCAA 打球的队员,张镇麟有着极强的表演欲望,即便接下来还要征战扣篮大赛的预赛,但他在星锐赛中依旧不吝啬自己的体力,用 5 次精彩的暴扣点燃了现场的氛围。

“我来到全明星就是享受比赛,这是球馆内首次有球迷到来,希望能给他们带来更好看的比赛。非常感谢联哥(易建联),当时在国家队他给了我很多建议,在踏入 CBA 之前,老大哥也帮我做了很多铺垫,让我有了心理准备。”张镇麟在接受采访时说。

全场比赛,代表北区队出战的张镇麟共得到 24 分、7 个篮板、4 次助攻和 2 次抢断,只是大放异彩的他并没有帮助北区队获胜。但在赛后,在现场观众最高分贝的声浪中,组委会意外地把星锐赛 MVP 奖杯授予张镇麟。

按照篮球比赛惯例,比赛的MVP 都要授予获胜一方得分最高的球员。此番张镇麟在所属球队输球的情况下获得星锐赛 MVP,也算开创了 CBA 的历史先河。



■张镇麟全场得到 24 分、7 个篮板,收获 MVP 奖杯。新华社发

●扣篮大赛

张镇麟大战草根扣将

去年的 CBA 扣篮大赛,草根扣将矣进宏荣膺桂冠,成为联赛首个获得扣篮冠军的业余选手。到了今年,一位名叫陈登星的草根球员加入到这项赛事的角逐中,他主要的竞争对手就是张镇麟。

赛前接受采访时,张镇麟表示自己也没有做太多的准备,希望多向其他球员学习一些东西,总结扣篮的心得,不过随即他话锋一转,表示自己已在考虑扣篮大赛决赛部分的动作。看得出,他对于自己顺利通过预赛充满信心。

陈登星的首扣,就是一个飞跃障碍物的单手飞扣,这一动作收获了 50 分的满分。随后张镇麟用一个原地起跳的大风车扣篮还以颜色,评委们同样给出了 50 分的满分。

第二轮比赛,陈登星从半场起跳企图完成胯下换手扣篮,但尝试了几次却未能将球扣进,面对这个最终未能完成的扣篮,评委们更多从鼓励的角度出发,给出了 39 分,结果陈登星以 89 分的总分杀入决赛。

而当张镇麟登场时,他再次用一个风车扣篮收获满分,决赛中他与陈登星的对决,格外令人期待。

有意思的是,不知道是有意安排还是现场设备出现故障,评委们需要用手势和声音来给选手评分,即便是给出同样的分数,但每个评委比画的手势还都不尽相同,如此特别的评分方式的确令人捧腹。

●三分大赛

胡明轩状态爆棚

在 CBA 全明星的历史上,还没有球员能够在三分球大赛中连续三次夺冠,过去两年这项赛事的冠军均被福建队的陈林坚获得,今年是他创造历史的最好机会。

预赛中,首个出场的胡明轩用 22 分给卫冕冠军来了个下马威,他在两个投篮点命中了全部 10 次投篮,展现了良好的状态。

也许是胡明轩的高分给后面的选手施加了太大的压力,后面居然没有一名球员的得分超过“胡椒仔”,卫冕冠军陈

林坚只以 16 分勉强晋级决赛。

●技巧挑战赛

大个子都未能晋级

今年的技巧大赛共有包括卫冕冠军陈培东在内的 12 名球员参加,他们当中两名大个子区俊炫和王少杰格外引人注目,虽然他们在场上的动作更具喜感,但遗憾的是两人都未能获得晋级。

经过两轮的对决,冯欣、赵岩昊、吴永盛和张宁技高一筹,顺利闯入决赛。

全明星单项赛决赛名单

扣篮大赛

张镇麟(辽宁) 卢鹏羽(深圳)
陈登星(外卡)

三分球大赛

胡明轩(广东) 张帆(北控)
陈林坚(福建)

技巧挑战赛

冯欣(广厦) 赵岩昊(广厦)
吴永盛(新疆) 张宁(山西)

陈戌源:职业联赛准入审核将在下周完成

据新华社电 3 月 19 日,中国足协主席陈戌源接受媒体采访,对职业联赛发展、俱乐部名称非企业化、国家队备战、裁判员等热点话题进行回应。

六七家俱乐部退出职业联赛

2 月底,上赛季中超冠军江苏足球俱乐部宣布停止运营。陈戌源表示,江苏足球俱乐部(原“江苏苏宁”)和天津津门虎俱乐部(原“天津泰达”)都面临准入困难,中国足协对此非常遗憾。新赛季职业联赛准入审核工作将在下周完成,大概会有六七家俱乐部退出职业联赛。中国足协一方面将严格把关,同时也会支持和服务俱乐部克服阶段性困难。

新赛季准备向观众开放

新赛季中超联赛将于 4 月 20 日开幕。陈戌源表示中超联赛将有三个新的变化:中国足协职业联盟筹备组将实质性参与联赛管理;三级职业联赛将打完全部比赛;中超联赛升降级将发生变化,为下赛季中超扩军做准备。此外,陈戌源表示,本赛季职业联赛从一开始就准备向观众开放,会根据防疫变化组织球迷入场。

北京国安名称很大程度会保留

陈戌源透露,职业联盟迟迟未能组建主要是因为领导班子和管理人员的组成问题。职业联盟不会晚于今年上半年成立。

2020 年 12 月,中国足协宣布将推动俱乐部名称“非企业化”变更工作。陈戌源表示,俱乐部名称“非企业化”改革有利于俱乐部健康成长,有利于推动俱乐部股权多元化。为推动名称变更工作,中国足协成立了专家委员会,由媒体、工商等各界代表按照规则来对俱乐部名称进行审核。

“中赫集团正在收购中信国安股份,北京国安俱乐部的名称很大程度会保留。”陈戌源说。

有合适的归化球员还是可以进来

对于中国足协出台的限薪政策,陈戌源表示,打击金元足球要有壮士断腕的决心,如果不采取措施职业联赛将面临全面坍塌的风险。中国足协采取了非常严格的措施,一旦查出问题将严肃处理。陈戌源认为,限薪后中超的薪资仍在亚洲处在较高水平,依然能够吸引高水平外援,他对职业联赛在阵痛后的健康发展有信心。

对于归化球员,陈戌源说:“中国足球发展提高,主要还是要靠中国球员,归化球员只是辅助。限薪以后一些高价的归化球员可能行不通了,但只要合适的、符合条件的归化球员,还是可以进来,但这不是主要方向。”